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Työpakkolakia
suunnitellaan

(T rue  tran sla tion  filed with the 
P o stm aste r a t  A storia, Oregon, Oct. 
30. 1917. as requ ired  by the  Act of 
Congress O ctober 15th, 1917.)

SOTA-UUTISIA

W ashington. 29 p. lokak. — 
Atlannin rannikon laivaraken- 

nu tta jat, ja iaivarakennuttaniis- 
ta valvovat liallitusviranomaiset. 
laivasto virkailijat, työministeris- 
to ja A, I-, of I.. liiton johtajat 
ovat kokoontuneet neuvotteluun, 
joka on kutsuttu  hallitusviran- 
omaisten toim esta ja jonka tar­
koituksena on suunnitella toim en­
piteitä. joihin olisi ryhdyttävä 
laivojen rakentam isen joudutta­
miseksi. työväen hallintokysy­
mys on keskustelun alaisena ole­
vista kysym yksistä tärkein ja 
viranomaiset väittävät, että ellei 
työväkeä saada pian tarpeeksi 
hankituksi laivatelakoille niin tu ­
lee käytäntöön asetettavaksi työ- 
pakkolaki. jolloin työläiset ase­
tetaan laivatelakoille työskentele­
mään sotilaspakon alaisina.

R A IT IO T IE O N N E T T O M U U S
M O N TER EA LISSA .

(Ja tkaa ensimäiseitä sivulta)

Lontoossa ja Pariisissa on 
kaikki huomio kiinnitetty Italian 
sotatapauksiin ia aseman vaka­
vuus tunnustetaan liittolaismai­
den hallituspiireissä. Molemmis­
sa  pääkaupungeissa vaaditaan pi­
kaisen avun lähettäm istä Italialle.

Itäisellä rintam alla 
ovat saksalaiset vetäneet jouk­
konsa pois \ \  erderin niemeltä. 
Pietarista ilmotetaan sotam inis­
teri Kerenskin lähteneen rinta­
malle. Aikomuksena on järjes­
tää armeija uudelleen, kansalli­
suuksittani, sanotaan eräässä tie­
donannossa. .Eräällä rintaman 
osalla olivat venäläiset tykkim ie­
het ampuneet omia joukkojaan, 
jotka seurustelivat saksalaisten 
sotamiesten kanssa.
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WASHINGTON

M ontreal. 29 p. lokak. — 
I.achinen ja M ontrealin välillä 
kaksi raitiotievaunua törm äsivät 
vastakkain. ( Innetttnnuudessa
loukkaanui 3? henkeä. \  aunut 
olivat täynnä tehtaisiin työhön 
meneviä ihmisiä. Yhteentörmäys 
sattui .siten, e ttä  radalla oleva 
vaunu oli pahoitettu peräänty­
mään takaisin eräässä vaihteessa 
kun täydellä vauhdilla jälestäpäin 
tuleva vaunu iski yhteen.

“R O SV O SI” PA N K IN .

HOQUIAM.

Sai $200 paperirahaa.
Eugene, <)re., 29 p. lokak. — 

Täältä lähellä sijaitsevassa 
Springfield nimisessä kauppalas­
sa ilm oitetaan noin 35 vuolen 
ikäisen nuoren miehen “rosvon­
neen" sikäläisen f irs t  National 
pankin konttoorin ja vieneen 
$300 paperirahaa. Rosvon esiin­
tyessä pankkiin oli siellä viisi 
pankkivirkailijaa. R« »svoamaan 
tullessaan mies meni maksajan luu 
kiille ja kahdella revolverilla uha­
ten komensi pankin konttoori- 
väen antam aan rahoja. Pankin 
presidentti silloin kehotti ros­
voa tulemaan sisälle itse o tta ­
maan rahoja, jonka jälestä ros­
voava mies itse kaappasi tukon 
seteleitä sisältäen noin $300 ja 
lähti pois häneltä jääden huo­
mioon o ttam atta pöydällä olleet 
kulta- ja hopearahat. Kun ros­
vo pakein ampui pankin presi­
dentti revolverilla ovelle kaksi 
laukausta rosvon jälestä, m utta 
kumpikaan ei sattunut. Rosvo- 
uksen tehnyt mies lähti heti pol­
kupyörällään ajamaan pois kau­
pungista. Pian hänen jälkeensä 
lähetettiin takaa-ajojen kkokin, 
m utta miestä ei ole ilmoitettu 
tavatun.

O sasten kokouksen m enosta, t. k. 
24 p. e: ole paljon m ain ittavaa. Jo i­
takin k irje itä  ja keräyslisto ja  oli 
saapunut, vaan niitä  ei kokous o t­
tanut huomioon kun ne eivät olleet 
niin e rittä in  tärke itäkään  ja  kun 
en tise tk in  kerävslis ta t ovat vielä tä y t­
täm ättä .

Sen vaalihom m an kai käy niin, e ttä  
täm än kaupungin sosia listit eivät 
tule vielä ase ttam aan  ehdokkaitaan 
seuraav iin  vaaleihin, vaikka sitä  jo 
vähän hom m attiin . Olemme saaneet 
tie tää  to isk ieliseltä  osasto lta  heidän 
m ielip iteensä ja se kuului, e ttä  ei 
m eillä voi olla nykyään siihen mi­
tään tila isuu tta , siksi e ttä  nykyään 
on kaupungista  poistunut paljon sel­
laisia m iehiä, jo ita  olisi ehdottom asti 
tässä  vaa lita iste lu ssa  tarv ittu . Siksi 
päätim m e mekin, e ttä  emm e ryhdy 
ase ttam aan  omia ehdokkaitam m e vie­
lä ensi vaaleihin, koska näy ttää  siltä, 
e ttä  siitä  ei tulisi olem aan meille 
m uuta kuin vähintään $1000 häviö, 
sillä sen se a inakin  tu lisi rr»ksa- 
m aaan. On siis parem pi, e ttä  Sido­
tam m e siksi kun tu lee otollisem pi a i­
ka, ja  saavu ttaaksem m e pikemmin 
tuon otollisen a jan  tulisi meidän en­
sin saada m uutettua tä  nä kaupungin 
hallintom uoto kom issioni-muodosta, 
m ikä m eillä nykyään on, valtuusto 
m uotoon, sillä, kuten tiedetään , olisi 
tuon jälk im äisen  hallintom uodon val­
litessa  sosialisteillak in  paljon parem ­
pi saada valituksi omia ehdokkaitaan 
kaupungin virkoihin. Näin kun me­
nettelem m e, niin tulem m e vrltvksis- 
säm m e onnistum aan sen parem pi 
m itä pikem min alam m e toimia tähän 
suuntaan. Siis m uistakaa työläiset, 
joilla on oikeus ään estää  yllä m aini­
tussa  asiassa, käy ttää  ään io ikeu t­
tanne.

Aina jotakin rahakukkaron päälle

Työmiehen Joule
ilmestyy tänä vaiherikkaana vuotena entistä paremmin 
ja pirteäniniin toim itettuna. Sen vakinaisesta toimi­
tustyöstä huolehtii tov. EEMELI PARRAS ja häntä avus­
tavat kaikki m aam m e tunnetuim m at suomalaiset kynän- 
käyttäjät. Mutta ei ainoastaan teksti,tuoli ole tämän 
vuotisessa joulussa hyvin toim itettu; kuvitukseen on 
myöskin pantu erikoista liuolta. Käytettävissä olleesta 
laajasta valikoim asta on otettu vaan parhainta, sellaista, 
joka silmää miellyttää ja aiheeltaan on työväen juh la­
ju lkaisuun sopivaa. Mainitsemme tässä vaan kuvat: 
Venäjän valhm kum ouspäi vitiä. sum ista työväen mielen- 
osotuskokouksista Ruotsissa ja, mikä tietystikin vielä 
mi< lläkiinniltäväm pää meille suomalaisille, kuvat Suo­
mesta  vatlankum ouslaineiden siellä vieriessä. Koriste- 
piirroksin ovat piirtäneet Askeli, Suvanto  ja  Nelson.

Työm iehen Jollin maksaa tänäkin vuonna vaan 25 
senttiä ja ilmestvy se siksi hyvissä ajoissa että se ehtii 
hyvin Suom eenkin  jouhiksi. Suomeenkin lähetettynä 
m aksaa se vaan 25 senttiä.

Asiamiehiä halutaan kuikille suamalais-asul uksi lie. 
Käteistilauksista yli 1(1 kpl. saavat asiamiehet pidättää 
25'% palkkion. Jokainen asiamies, samoin kuin vksityi- 
nenkin tilaaja voi tehdä tilauksensa allaolevalla tilaus- 
lipulla.

käypää kom m ervärkkiä on a se te ttav a  
työläisille, e ttä  he e ivät saa h e tk e ä ­
kään rauhassa  olla. Kun yksi nylke- 
rniskonsti a lkaa työläisiä k y llä s ty t­
tää. niin silloin keksitään  taas  joku 
toinen e ttä , suoraan sanoen, ei k e r­
kiä kuin raha  hyppysissä heilum aan, 
jos niinkuin s itä  sa ttuu  olem aan. 
R istien ja  vasto inkäym isten  hyväksi 
on k e rjä tty  varo ja  joka tavalla  ja jo ­
ka puolelta niin, e ttä  täm ä tohina on 
a lkanut jo m aksajia  eli v arusta jia  
ky llästy ttää . Sen ovat k erjää jä tk in  
kyllin hoksanneet. S itten  on ollut 
¿ rä s  toinen m onta kertaa  enem m än 
varo ja  kysyvä säk in  suu avoinna. 
K aikille täm änlaatu isille  urheiluille 
tää llä  näy ttää  olevan oikein erity isen  
suotuisa m aaperä. N äm ä paikalliset 
porvarilehdet eivät näy kerkiävän 
m uista  asio ista  huolehtim aan kuin 
n iis tä  konsteista , m illä työ läisiltä  k is­
kotaan  nekin vähäiset sen tit, m itä 
heidän tasku issaan  sa ttu u  olem aan. 
Ja  eikä sillä hyvä, m itä tasku issa  on, 
vaan m einataan pako ttaa  tekem ään 
kon trah ti vielä senkin päälle m itä 
he tu levaisuudessa voisivat tienata . 
Aina on m ain itu issa  lehdissä sivu­
kaupalla tilasto ja  kuinka paljon m is­
säkin paikassa eli kaupungissa on 
noita “a n e ita” myyty. Esim. Grays 
H arborin m yllvtyöläiset ovat o staneet 
jo tuossa $10,000 korville, vaan en 
ihm ette le  tuo ta  lainkaan, sillä sikäli 
kuin olen kuullut työskentelee Grays 
H arborin m yllyissä nykyään m iehiä, 
jo tka om istavat 30— 40 tuhansin  puh­
dasta  rahaa , ja  ny t viim eisen lakon 
aikana he olivat sam alla myllyllä 
kaikkein uskollisem pia lakonrikkurei- 
ta. Ja  s itten  porvarilehdet suurella 
suulla huu tavat kuinka työläiset o- 
vat kyllin hyvässä asem assa, joten 
voivat rahaa lainatak in , jos vain ha­
luavat. Kaikki täm ä on m itä hävyt­
töm ältä  ivaa. jota tehdään  noiden i- 
sohousujen tuhansia esim erkkinä pi­
täen, tuhansia, jo ita  eivät he itse  ole 
edes kiery väellänsä koonneet, vaan 
ovat saaneet periä rikka ilta  suku lai­
siltaan , joilla s itten  ovat sokaroim as- 
sa siellä m issä työ läisten  ja  pääom an 
välillä vallitsee taiste lu  leivästä.

Tyytym äättörr.iä näyttää  työläiset 
olevan nykyisiin o losuhteisiinsa, kym ­
m entuntiseen  työpäivään sekä palk 
kaan, joka ei nieinaa vasta ta  nykyi­
siä korkeita elinkustannuksia . T ääl­
lä lähellä Hoquiam ia Aloha nim isen 
tukkiyhtiön käm pällä tekivät m iehet 
kaksi lakkoa sam alla viikolla. T ä­
mä on kyllä “parhain ennä ty s” m itä 
olen kuullut näin lyhyessä a jassa  yh­
dellä  käm pällä. Sam an yhtiön päre- 
m yllyllä tek ivä t työläiset m yöskin la ­
kon, kun heidän joukossaan oli mies 
joka, k o n trah tity ö tä  kun tek ivät, teki 
paljon enem m än kuin to iset ja  siten 
lähti pilaam aan to istenkin  työn. Mie­
het vaativat, e ttä  se mies pitää panna 
pois eli hänen pitää tehdä työtä 
sen verran  kuin to istenkin  ja kun 
nä itä  kum piakaan ei teh ty , niin sil­
loin toiset m iehet m enivät lakkoon, 
jonka jatkam inen  nyt kai riippuu 
siitä, jos tuo jä ttilä inen  suostuu te ­
kem ään työtä sam anverran  kuin toi­
setk in , eli ei.

T overitar Hilda Asikainen yhtyi o- 
sastoom m e viime kokouksessa uu te­
na jäsenenä. T ervetuloa vaan. ja toi­
von innostusta  jaloon to im intaan työ­
väenliikkeen laajalla  ta is te luken ­
tällä.

Muistakaahan nyt, hoquiamilaiset
olla varuillanne, sillä Leino-setä tu ­
lee tälle  perälle ensi kuun 9— 10—11 
päiviksi se littäm ään  taas  p itkästä  a- 
ja s ta  meille työn evankelium ia, ja  mi­
tä  hänellä  lieneekään sanottavaa.

Vesipoika.

saa te ttiin  viim eiseen lepoonsa 22 
p :n ä  t.k. Mrs. T illm anin kuolem a 
johtui synnytyksestä  seu ranneesta  
verenm yrkytyksestä .

Se Sama.

WEST BERKELEY,

Terve poika on syntynyt Mrs. Ja  
Mr. Kujalalle. Siis “joukkom m e li­
sään tyy .” K ujalat asuvat 9: unen ja 
Channing W ay’n kulm assa. 
“ Rykm entin S o itta ja .” W. Berkeley’n 
s.s.-o:n näv telm äseura e s ittä ä  San 
Franciscon puolella “ Rykm entin Soit­
ta ja n ”. ensi sunnuntaina, m arrask . 
3 päivä, a lkaa kello 4 iltapäivällä.

Täm än kanssa  a ijo ttiin  tulla Fris- 
con puolelle lokak. 14 päivänä, vaan 
kuten on ilm oitettu , se tov. Perälän  
sairauden  tak ia  jäi silloin e s ittä m ät­
tä ; m u tta  ny t on kaikilla tilaisuus 
nähdä täm ä suuresti suosittu  kappale.

S itten , yleisön vaatim uksesta, näy­
tellään  “ Rykm entin S o itta ja” to ista ­
m iseen W est Berkeley’n puolella sun­
nuntaina, m arrask . 11 päivänä. P itä ­
kää täm ä, berkeleyläiset, m ieles­
sänne.
Lopettivat liikkeensä. Toverit Leino 
ja  Pollari lopettivat liikkeensä joku 
aika sitten . Syyksi sanovat jauhojen 
ja  muun tavaran  korkean hinnan.

Näm ä toverit ovat o lleet osasto l­
lemme kuin toinen käsi. Iltama- ja 
ken ttä juh la tila isuuksissa  ei ole ta r­
vinnut kun sanoa, e ttä  ta rv itaan  sitä  
ja  sitä . niin aina on tu llu t tavaraa , 
ja moni unhotettu  tavarala ji on nä in ­
ollen silti ollut ajoissa paikalla. Ja 
m uutenkin he ovat osastom m e toinii- 
Vimpia jäseniä, ja  to ivottavasti jä ä ­
vät paikkakunnalle. — K. R.

WYOMING
HANNA.

O saston kokouksessa täm än kuun 
21 päivä tulin m inä —allek irjo ttanu t 

valituksi uu tisk irjevaih ta jan
“ helppariksi” Toveri-lehdelle, niin 
katson velvollisuudekseni alkaa teh ­
täväni täy ttäm isessä.

Sam assa kokouksessa keskuste ltiin  
— m uun m uassa — m yöskin Toverin 
nykyisestä  asusta . Oli n iitä, jo tka  
epäilivät sitä . josko Toverin kaksi­
k ielisenä ju lkaisem inen vastaa  tarko- 
tu staan . A siasta k äy te ttiin  use ita  
asia llisia  puhevuoroja ja  tu ltiin  sii­
hen yksim ieliseen loppupäätökseen. 
e ttä  anne taan  Toverin joh tokunnalle  
valta  toim ia kuten  parhaaksi näkevät 
Toverin eduille.

M uuten oltiin s itä  m ieltä, e ttä  To­
verin eng lann ink ielisessä  osastossa  
on la inattu  suh tee llisesti liian paljon 
huom iota A storian ja  sen ym päristön 
lakkotaistelu ille  ja  hyvin vähän vain 
kerro ttu  läusi valtio itten  m uista  suu­
ris ta  työ ta iste lu ista . Toivottiin  e ttä  
Toverin to im itus o tta isi täm än  huo­
mioonsa ja  koettaisi korja ta  asiaa  mi­
käli m ahdollista.

Butten lakkoavustus. T ää ltä  on 
av u ste ttu  B utten  lakkoa parissak in  
erässä , vaan syystä  tahi to isesta  ei 
ole tu llu t n iis tä  lehdissä  m itään  m ai­
nituksi. Koska ihm iset tää llä  kuu­
luvat s itä  haluavan, niin kerron n iis­
täkin m inkä tiedän. Silloin k u n 'J .  
Korpi oli tää llä  avunkeräysm atkoilla , 
sanotun asian  hyväksi, hom m attiin  
iltam at ja pantiin  toim een keräys, 
jo ista  yhteinen tulos oli $183.10. Ja  
s itten  p idettiin  to iset iltam at syysk. 
29 päivänä, jo ista  jäi puhtaaksi voi­
toksi $145.05, jo ten  siis yh teensä sa ­
nottuun tarko tukseen  on saatu  ja  lä ­
h e te tty  $328.15.

Huveja tulossa. M arraskuun 3 päi­
vänä näy te tään  Aug. S trinberg in  näy­
töskappale “Isä". M uistakaapa sil­
loin kaikin, e tte tte  unohda itseänne 
kotiin, vaan vetäkää  jokainen luunne 
K ansantalolle. — — Kuulin tässä  
nävtelm äseuran joh ta jan  puhelevan, 
e ttä  H annassa tu llaan  näy ttäm ään  
täm än talven aja lla  näytöskappalei­
ta  jos vaikka m istä n im estä ja  kaikki 
kappaleet kuuluvat olevan parha itten  
näytelm äkirja ilijafn  m estariteoksia. 
Niin jo tta  s iltä  puolelta olemme ehkä 
talveksi tu rvatu t.

M arrask. 17 päivän iltana  ne s it­
ten kuulem m a pidetään osaston huvi- 
toim ikunnan to im esta m aailm an haus­

kim m at naam iotanssit. N iistä  ei tie­
tenkään  passaa kenenkään  olla
poissa.

V oim isteluseuraakin kuuluvat aiko­
van perustaa , jos vain saava t ta r ­
peellisen m äärän  voim istelijoita, e ttä  
k an n a ttaa  aikaa. Ei se tek isi h a it­
taa  “kolim ainarillekaan”, vaikka e itä  
joskus oikoisi jän te itään  m uuallakin 
eikä vain kuokan ja  lapion varressa , 
ny t varsinkaan , kun s itä  voisi tehdä 
oikein järk iperä isesti. Toivon voi- 
m istelureuralle  innokasta kannatusta.

f Lunta satelee, siitä voin hyvällä 
syyllä otaksua, että talvi on tulossa

j ja loppuvat taasen  vähäksi aikaa nuo 
\Vyomingin siunatu t “san ta tu isk u t”.

Kassu.

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan !

CA LIFO RN IA
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SUURIN KANUUNA MITÄ KOSKAAN 
ON LAUKAISTU

Am erican Federation of Laborin politiikkaa vastaan—politiik­
kaa, joka tunnetaan : “ R akastakaa  ystäv iänne ja v ihatkaa vi­
ho llisianne!”—on suom eksi ilm estynyt tunnetun  sos. k irjalijan

ROBERT HUNTERIN
k irjo ttam a k irja

TYÖMIEHEN JOELI N TILAESLIPPE

Toverin Kirjakauppa, Asloria, Ore.
L ähettäkää  a llek irjo ttaneelle  TYÖMIEHEN JOULUA 1917 heti

sen valm istu ttua  .............kpl., joiden m aksuksi m ukaan liitän ..............
dollaria .........sen ttiä .

SAN PEDRO.
Nyt ne sitten  ovat olleet ja m en­

neet ne Pedron s.s.-osastoii iltam at, 
jo ita  on hom m attu hiki ha tussa  pari 
viikkoa, ja  hyvin ne onnistu ivatkin , 
koska pum. v.i i voittoa tuli osasto ,P  
$38.58. Ohjelm aa oli vähän joka la­
jista . A vauspuheen piti tov. A. Sal­
mi. sitten  oli puhe m yöskin tov. Ny­
landerilta , joka oli saapunut Los An­
gelesista  iltam aam m e; kertom uksia 
ja  laulua ja näytöskappale “Paikan- 
välltysto ira istossa”. lampuksi tan ss it­
tiin. K iitokset vain niille henkilöille, 
jo tka  niin ahkerasti puuhasivat ilta ­
m ain onnistum iseksi.

O ikeutta eivät saa työläiset. Se 
taasen  nähtiin  täälläk in  E räs to is­
kielinen roisto, joka joku kuukausi 
sitten  raa teli toverien Hilma ja  Kalle 
M athlinln pientä ty ttöä, on päässy t 
vapaalle jalalle. Sama hylkiö on 
myöskin käy ttäny t eläim ellisten  h i­
m ojensa uhrina to isk ielistenkin  pie­
niä ty ttö jä  ja  poikia. Asia ehkä koe­
tetaan  saada uudestaan esille. Kyllä 
hänen a inakin  tarv itse isi saada an­
saitsem ansa rangaistuksen .

Kansalaisen A. Tillmanin vaimo

Tässä k irjassa  esite tään  sellainen  tosiasioiden sarja , e ttä  sen 
edessä jää  Gompers aivan neuvottom aksi.
K irjassa  osotetaan, e ttä  Am erikan Y hdysvallat ovat jälellä  
kaik ista  suu rista  siv istysm aista : *

Työläisten elämää ja terveyttä suojelevissa asetuksissa, 
Kansan parasta tarkottavassa liiinlaadinnassa, 
Yleishyödyllisissä uudistuksissa,
Yleisten laitosten kunnallisessa omistusoikeudessa, ja 
Yleisen hyvinvoinnin luomisessa.
Tähän kaikkeen osottaa k irja  olevan syyn Am erican Federation 
of Laborin tehottom issa pöllit Hiisissä, m enettely tavoissa. Se 
osottaa, e ttä  liiton harjo ttam a politiikka on tu rm ellu t useita  
työväenliikkeen joh toasem issa olevia henkilöitä, on h o rju ttanu t 
suurten  m assojen luo ttam usta  joukkoliikkeeseen ja  siten  saa t­
tanu t m aam m e unionistisen liikkeen T ehtailijaliitou  ja  heidän 
politillisten  kaupustelijainsa  potkupalloksi.

TYÖVÄESTÖ POLITIIKASSA
on juuri se kirja , jo ta  me Am erikan suom alaiset olemme ka* 
vanneet, sillä juuri Am erican Federation  of Laborin m enettely 
tavoista  on m eillä ollut ja tkuvasti erim ielisyyttä . Vaikka tä ­
mä k irja  on sävy ltänsä h illitysti k irjo te ttu , niin s iitä  huolim atta 
se ruhjoo kuin dynam iitti kaikki taan tum uksellisten  unionistien 
vastaväitteet.
O sastojen k irja llisuusaslam iesten  ja  ag itatsionikom iteain  pitäisi 
an taa  eriko ista  huom iota täm än arvokkaan teoksen lev ittäm i­
selle.
K irjan  hinta on kovissa kansissa  50 sen ttiä  ja  pehm eissä kan­
sissa 35 sen ttiä . Sivuja siinä on 214.

TOVERIN KIRJAKAUPPA,
Box 99, Astoria, Ore.

’Ut /s-î o**

uvatauluia
myydään ja kehystetään

Nimi

Osóte

HUOM.! Älkää viivyttäkö ttlauksianne tarpeettom asti, sillä tilaukset 
täy te tään  siinä  jä r je s ty k sessä  kuin ne konttoriim m e saapuvat.

Tehtäväsi työläinen:— 
— Hanki yksi tilaaja

lehdellesi.
— Hanki uusi jäsen 

osastoosi.
— Älä unohda toimia 

osastossasi.
Kannattakaa niitä liikkeitä, jo t­

ka ilm oittavat Toverissa.

Olemme juuri laittaneet kirjansitomomme yhteyteen 
kuvetaulujen kehystys-osaston, joten olemme nyt tilai­
suudessa kehystämään kuvanne sellaisiin raameihin kuin 
haluatte, kohtuullisilla hinnoilla.

Myöskin on meillä valikoima valmiiksi kehystettyjä 
kuvatauluja myytävänä.

Valmistamme taulunne hyvin, sillä meillä on koke­
nut kehystäjä.

Jättäkää tilauksenne

TOVERIN KIRJAKAUPPAAN
ASTORIA, ORE.

SAMPO
Osuuskauppa, Hanna, Wyoming
Hannan työläisten oma kauppa. — Puhdas 

ruokatavara. — Aina parasta lajia.
Ei varasteta punnituksessa

Parhaat kengät naisille, miehille ja lapsille. "M ark G. H ar­
ris”— K ultam itali—m ittain jälkeen tehtyjä pukuja miehille. 
Kaivosmiesten tarpeita. Universal-keittouuneja. Overland- 
autoja, y.m., y.m.
Sama hinta ja hyvä vapaa kohtelu jokaiselle
Ostakaa ainoastaan omasta kaupastanne. Se on’ oma hyö­
tynne, sillä ostoksistanne tulevat voitto jaetaan takaisin 
vuosittain.

SAMPO OSUUSKAUPPA

Hannan ilmotuksia
o o o o o o o o o o o o o o o  -i-i-h -:--;-: -: ■i-i- i-i-i-i- i -i- i-i -H- i i-i-t-i-i-

° JOONAS LYNN ° $ Kalle Hautamäki $
0  1 v  Ensiluokan 4r
0 - ; -  RÄÄTÄLILIIKE -i- 
0  ; 4- valm istaa uudet pukunne ja  van- v  
0  ; +  hat silite tään  kohtuushinnoilla. +
0  4- HANNA, WYOMING, -i-

j ■! m -i-h -h  i i i i i d -H -i i n i  h -h .

A siam ies vanhim m an suom a­
laisen liikkeen“ valm istam ille 
puvuille.
Iluom .! Union liike. H innat 
ehdottom asti halvim m at.

O o  (0 O O Û O O Û  O O O O O O  !

Sampo Bottling Works
valmistaa maukkaimmat marja 

mehujuomat koko Wyo- 
mingissa.

HENRY KUOPPALA,
omistaja.

HANNA, WYOMING.

Tarkastakaa Toverin ilmoitus­
osastoa.
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|  P a rh aa t Leivät |
S korput, keekit ja kukikset § 

valmistaa
|  H anna B ak ery  |
-  ALFRED POLLARI £M* omistaja. r
« Box 258. Hanna, Wyo. S

y ilIE lE lE lilS IS lIE S IE l!lilIlg |î!E U IE lilIIIIIIE !!S IIE lî!E lE IllllllE lE IE I!IE IE IIIIIIU
» sf Työläiset!t

Tehkää ostoksenne kaupasta, jonka omistaa, Johtaa Ja kontrolleeraa S 
työläiset. Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä.

TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ, •’
ROCK SPRINGS, HANNA, SUPERIOR, WYO. -

% H m » S llK E H Ú n iH H E h H m H H H H IH k I« H im 8 H H ll l l lH H H H a im n ilH n g
.lU a S lIlM IE lE IIIf l i l i lU ìll ltE E lllE lll i lE III il i l l lZ Ig lE S E IlIE III I IE IS K III I IH IIIH I

IPortlandin ilmotuksiaï
n illE IE lIlllîIE i.lïlIlïlïIH lS E lilE IE lIIllS IS IïIS IE lE E S ItE IIE IS IlIS IE IlIlIiE S IS IïlÎÎ

PARANTAKAA ITSENNE!
, luonnon parannuksiin kuuluvilla tavoilla. Mi­

nulla on pitkäaikainen kokemus kaikenlaisi»-
; ta sairauksista joita olen otfnistuvasti paran­
tanut paastolla, hieronnalla ja monenlaisilla 
eri kylvyillä. v aikeimmissakin sairauksissa, 
loissa hoito on pitkäaikainen, voitte täällä ol- 
» siksi kunnes saavutatte terveytenne. Mak- 
tx on paaston aikana ainoastaan $3.50 ja

keen paaston $7.50 viikolta.

PETER KOKKO
42 Freemont St. P uh .: Woodlawn 43

PORTLAND, OREGON

H otel F rem ont
42 Fremont St.

PORTLAND, ORE.
MRS. A. J. JO H N SO N , omistaja. 

Ensiluokan Hotelli ja Ruokailupaikka. 
H innat kohtuulliset.

Telefooni Woodlawn 43.

OSCAR KOSKEN
P A L L O H U O N E ,

un saatavana 
tupakoita , juom ia ja  m akeisia ynnä 
Kaikenlaista ajanviettoa.
44/ 2 North 3rd St., — 249 B. Couch S t.1 

Portland, Oregon.
________3b----------------------------------------

JOEL NIEMI,
joka use ita  vuosia on p itäny t

RUOKATALOA
286 N. 17th St., Portland, Oregon, 
on la ittan u t uuden ja tilavan  talon 
yleisön käy te ttäväksi

GLARNO HOTEL,
243 Holladay Ave., Portland, Ore.

1
T:ri E. MAKI- 

WICKSTROM, M.D.
Europassa tu tk inno t su o ritta n u t 

H erm otaudit erikois-alana.
Medical Bldg. Main 5193

PORTLAND, ORE.

Tunnit 11—12:30 epp. 2—4 jpp. 
Lauantai-iltoina.

Sairaala 752 Montgomery Drive. 
Main 5574.

K annattakaa niitä liikkeitä, jo t­
ka ilm oittavat Toverissa.

AINOA SUOMALAINEN LIHAKAUPPA PORTLANDISSA

Transfer Market
T uoretta  ja suolattua lihaa, kalaa, sianrasvaa ja  m akkaroita

1 A. KALLUNKI, Omistaja.
|  Puhelin East 6403. ' PORTLAND, ORE. 364 Umon Ave.

JOHTOKUNTA: W. F. McGregor, G. C. Flavel, T. B. Wilcox. R. S. 
Howard, S. S. Gordon.

The First National Bank
PERUSTETTU 1886

Pääom a ......................................................................................................  $100,000
V ararahasto  ........................   25,000
O sakkaitten  vastuunalaisuus ...........................................................  $100,000

PARHAITA OVAT

ASTORIA PATENT JAUHOT
Graham-, Kokonaisia- ja Ruisjauhoja.


